

（陈烜 摄）
慕阿巴斯、曼梳和诺阿兹曼；右一为仄勒米。（陈烜
道种植的200种大马本地树种》主持推介礼。左起为玛
倪可敏（右二）为大马树艺协会推出的《适合街

200 Malaysia's Native Trees for Street Planting



倪可敏：規定各地方政府

須有樹藝師專業護樹

（沙亚南26日讯）房屋及地方政府部长倪可敏指出，该部规定全国各地方政府必须要有树艺师，以便能更专业维护和管理树木，防止再有树倒事件发生。

官员可学习管理树木知识

“即便没有树艺师（Arborist），地方政府的景观小组也得派官员参加课程培训，以便官员在维护和管理树木方面拥有专业知识。”

他说，房地部同时要求各地方政府建立“树木数据库”（Tree Inventory），譬如吉隆坡市政局已做到此事，详细记录种植的地点、树木品种、树木的健康程度及诊断树木的时间表。

倪可敏今早出席绿色城市论坛（GUF）2024闭幕典礼暨国家景观日颁奖仪式后受访时表示，政府的政策非常明确，就如同首相的指示，地方政府若砍伐一棵树，就必须种植100棵树来代替，并确保全国能达到种植1亿棵树的目标。

耗5000萬要建百座昌明公園

倪可敏也宣布，房地部计划在今年全国建设100座昌明大马人民公园，预计每个公园预算50万令吉，总耗资5000万令吉。

他说，这些公园不仅是社区的休闲场所，还能促进家庭关系，增强社区连结。

他强调，政府计划在未来5年内，每年建设100座昌明大马人民公园，目标在2028年前增加至500座公园。



倪可敏（右三）颁发最佳华人新村景观首奖给得奖的霹州冷水河新村。（陈烜 摄）

放眼景觀產品出口額達10億

政 府放眼“景观产业”的出口额于明年翻倍。

倪可敏表示，景观产业对马来西亚经济增长和出口市场有重要贡献。

他举例，新加坡是大马主要的景观树木的出口国，而大马也是继中国、台湾、土耳其、以色列后，亚洲第五大景观植物、装饰花卉和切花出口国或地区。

“仅在去年，我国景观产品的出口额超过了5亿令吉；房地部放眼2025年能达到出口10亿令吉的目标。”

坦承地方政府財務不足無法按時修剪大樹

针 对地方政府被指通常在树倒事件发生后，才来修剪大树一事，倪可敏不否认，有些地方政府包括县议会，因面对财务问题，所以无法按时去修剪大树。

他说，维护和修剪大树的费用高，所以地方政府可另寻对策，包括与私企作为策略伙伴，抑或寻求国州议员和房地部的拨款，协助修剪大树。

出席活动的嘉宾包括地部秘书长拿督诺阿兹曼、国家景观局总监曼梳、沙亚南市长仄勒米以及雪州发展机构首席执行员拿督玛慕阿巴斯。